

## • Tanulni a hazaszeretetet

# Tarisznyahitűek várják a csodát

A Történelmi Igazságtételei Bizottság szegedi és Csongrád megyei szervezete az elmúlt hét végén a megyeházán tartotta összejövetelét. Beszámoló hangzott el az elmúlt fél esztendő munkájáról, majd a POFOSZ-tagokkal kiegészülve a résztvevők Regéczy-Nagy László, a TIB országos elnökének előadását hallgatták meg, amelyben a jelenlegi társadalmi és politikai helyzetet értékelte.

Regéczy-Nagy Lászlót májusban választották meg a TIB vezetőjének. A Szegeden tartott előadásában szervezeteiket helyét is igyekezett meghatározni a mai magyar társadalomban.

### • Mit tekint ma a TIB igazi feladatának?

A történelem és az igazságtétel benne van a nevünkben, '56 szellemiségének a mai helyzetre történő alkalmazása egyik fontos célunk – mondta az elnök. – Elmúltak az évtizedek, meg kell tanulnunk ma másképp szeretni a hazát.

Szembeszünk a nemzet mai állapotával és azt kérdezzük: mit tudunk segíteni? Túl sok idő telt el ahhoz, hogy mi régi szerepünknek megfelelően foglalhassuk el helyünket a közéletben. Azokat képviseljük, akik öregén, betegen, évtizedek óta félretoltan, valóban képviselőre szorulnak. Végre lehet hallatni a hangunkat!

• Mikor lenne elégedett a szervezet elnökéeként?

– Ha a forradalom óta született, az életbe belépett generációk szeretnék a hazát. Nem hiszem, hogy én ezt megérem, mivel hetven elmúltam. De lehetetlen, hogy ez ügyben mi ne tegyünk.

Azt a közösséget, amely nem áll a saját történelmén, hanem a háta mögé veti érdektelenül, azt könnyen „elfújja a szél”. Az öntudatlan, a saját erejében nem bízó közösség nem is számít közösségnek, legfeljebb gyűlésvész népségnek. A mi szemünkben a mai Magyarország inkább az utóbbihoz hasonlít.

### • Ön szerint nem is lehet nemzetről beszélni?

– Katona József még azt adhatta Petur bán szájába, hogy a nemzet ahány fő, szint' annyi ész. Ma már? Nincs nemzet, kijátszották ellene a népet.

Veres Péter nagyot csalódott a maga osztályában, a parasztságban és tarisznyahitűek gyülekezetének nevezte őket. Tisztelet a kivételnek. Ma mindenki tartja, rázza az üres tarisznyáját, anélkül, hogy tudná: azt csak közös erővel lehet megtölteni. Ne azt várjuk, hogy a végre eljött szabadsággal rögtön tele lesz a tarisznyánk is. Nem. A szabadság csupán alkalom arra, hogy megteremtjük a magunk országát. Az anyagi és szellemi gazdagítása mindannyiunkon múlik – mondta Regéczy-Nagy László.

V. Fekete Sándor

# Felhúzták az új harangot



A Szent Gellért-évfordulón meghirdetett zarándoklaton játékokra is volt lehetőség (Fotó: Miskolci Róbert)

Iskolások számára rendeztek zarándoklatot a dómban Szent Gellért püspök halálának 950. évfordulója tiszteletére. A szentmise előtt Gyulay Endre megyés püspök megáldotta a dóm nyugati tornyának új harangját.

A Szent Gellért püspök és vértanú halála évének 950. évfordulóján meghirdetett ünnepi megemlékezési programok között tegnap az iskolások számára rendezett zarándoklaton mondott szentmisét Gyulay Endre megyés püspök. A zsúfolásig megtelt Fogadalmi templomban

a hitoktatásra járó általános iskolások és szülei hallgatták végig a püspök beszédét Gellért életének erényeiről. Gyulay Endre az egyházmegye első, vértanúvá lett püspöke példáján keresztül tanulásra, imádságra és engedelmességre kérte a gyermekeket. A rendhagyó szertartáson újszegedi gyermekek az Evangéliumból keltettek életre egy jelenetet, illetve – jelképes értelemben – felelevenítették az oltár elé tett felajánlások régi szokása is. Az egyházmegye különböző településeiről érkezett gyermekek az illető terület terményeiből, jellegzetes áruiból hoztak felajánlást a za-

rándoklatra: a gyulaiak kolbászt, a békéscsabaiak díszes terítőt, a mezőhegyesiek süvegcsukrot, a makóiak hagymát, az apátfalviak répát, a hódmezővásárhelyiek porcelánt, a zákányszékiek őszibarackot, a szegediek paprikát vittek az oltár elé az áldozati liturgia kezdetén. A Szent Gellért zarándoklat püspöki miséje előtt Gyulay Endre a dóm előtt megáldotta a templom új harangját. A virággal feldíszített harangot csörlő segítségével húzták fel a Fogadalmi templom nyugati tornyába, annak a harangnak a helyébe, amelyet a háborúban beolvasz-

tottak. A Szent Gellért-hét 16-án 19.30-tól egyetemisták Veni Sanctéjával, 17-én 19.30-tól a Király-König Péter Zeneiskola tanárainak hangversenyével, 18-án 19.30-tól irodalmi összeállítással folytatódik a dómban. Szeptember 19-én tudományos konferencia kezdődik a Hittudományi Főiskolán, 20-án 20 órakor pedig középkori táncház lesz a Dóm téren; 21-én 9–21 óra között egyházmegyei ifjúsági lelkinap, majd 22-én egyházmegyei zarándoklatot ér véget a dómban a megemlékezés sora.

S. P. S.

A Szetáv nyár végén kiküldött fűtésszámlái sok háztartás fizetőképességét rendítették meg. Számukra fontos lehet, hogy indokolt esetben részletfizetési kedvezményt kérhet az, aki másképpen nem tudja kiegyenlíteni tartozását. A személyesen beadott kérelmekről a Szetáv Vág utcai központjában döntenek.

A Szetáv augusztusban küldte ki azokat a bizonyos „elszámolási számlákat”, amelyeket a köznyelv még mindig csak „pótszámlának” nevez, tekintettel arra, hogy az egész éves, havi befizetéseken felül, a fűtési idény befejezése után, pótlólag kell kifizetni a ténylege-

## • Fűtésszámla

# Szetáv-részletek

sen fölhasznált hőmennyiség értékét. (Pontosabban: azt a különbséget, ami a havonta befizetett előleg, illetve a mérőórák leolvasása után megállapított fogyasztás ellenértéke között mutatkozik.) A ráfizetési kötelezettség igen kellemetlenül érinti azokat, akiknek akár csak kétháromezer forint terven felüli kiadása is komoly gondot okoz. Nem is beszélve azokról a fogyasztókról, akiknek most tízezer forintnál is többet kell ráfizetniük a hosszú és hideg télre. Őket aztán teljeseen padlóra küldi egy 6–8–10 ezer forintos elszá-

molási számla... Megérdeklődtünk a Szetávnál, hogy a rászorulóknak kaphatnak-e részletfizetési kedvezményt, s ha igen, akkor milyen feltételekkel. Megtudtuk, hogy indokolt esetben lehet részletekben is fizetni, ám ehhez be kell mutatni a kérelmező havi jövedelmét igazoló dokumentumot. A Szetáv azt javasolja ügyfeleknek, hogy ne levélben kérjék a részletfizetési kedvezményt, hanem személyesen keressék föl a Vág utcai Szetáv-központot, amelynek elszámolási és végrehajtási irodájában megkapják a szükséges

fölvilágosítást. Mielőtt azonban fölkeresnek az irodát, célszerű telefonon is érdeklődni arról, milyen dokumentumokra van szükség a kérelmek elbírálásához.

A Szetáv Vág utcai központjának telefonszáma: 475-475, innen kapcsolják az irodát. Azok sem kerülnek hátrányos helyzetbe, akiknek átutalási számlájáról a Szetáv már leemelte az „elszámolási számlán” szereplő összeget – mert esetükben előfordulhat, hogy számlájuk, a váratlan terhelés következtében kimerül. Ha jövedelemigazolással indokolni tudják részletfizetési kérelmüket, akkor a Szetáv betételszámlájukra visszautalja a leemelt összeg egy részét.

Ny. P.

# Átalakították a Diófát

A vásárlóközönség semmit sem vett észre abból a hatalmas munkából, ami a Diófa ABC-ben történt – mondta lapunknak nyilatkozva Répási Zoltán, az ABC áruház vezetője. Az augusztus 18-20-ig tartó munkaszüneti napokon éjt nappalá téve dolgoztak az alkalmazottak, hogy augusztus 21-én, nyitáskor minden a helyén legyen.

Az áruház bezárása nélkül zajlott le egy 10 millió forintos, vagyis a kereskedelem olcsónak számító beruházás. Mint ahogy azt Tóth Istvánól, az Éliker Rt. vezérigazgatójától megtudtuk, a szupermarketnek is kikiáltott, 1995-ben 350 millió forintos forgalmat lebonyolító Diófa ABC ma mindazt tudja, amit a kereskedelemben tanítanak. Az árut nem horizontálisan (egy termék-egy



Minden a vevő kényelmét szolgálja. (Fotó: Nagy László)

sor), hanem vertikálisan (polctükrös megoldásban) helyezik el. Azért, hogy egy szemmagasságban lévő termék ne kerüljön a többivel szemben előnyösebb helyzetbe. A polcok közötti távolság pontosan akkora, amekkora méretű dobozt, zacskót helyeznek el rajta.

Ez a rendszer Szegeden egyedülálló. A Diófában a jobb oldali raktárt is egyben nyitották az eladótérrel, hogy még nagyobb helyen, kényelmesen lehessen körbejárni a gondolákat. Az Éliker Rt. stratégiai elképzelései közé tartozik, hogy ilyen színvonalúvá ala-

kitják át a teljes bolthálózatot. A 18 egységből eddig három alakították át. A sorban a következők közé tartozik a Tarján, az Újszegedi és a Mars ABC. Az Éliker fölveszi a kesztyűt, a kielezett piaci versenyben válaszol a multik kihívásának.

Hogy ne csak az Északi városrészen lakók, hanem teljes Szeged megismerje az újjávarázsolt Diófát, szombat délelőtt show-műsor, kóstoló, kvízzjáték várta a nagyérdeműt. Az Éliker vezetése így kívánta – minden ceremónia nélkül – átadni az áruházat a vásárlóközönségnek. A délután 2-ig tartó műsor fő előadója a Molnár Dixieland volt. Nagy Bandó András betéregt műsora viszont elmaradt. A szegedi származású humorista aznap reggel úgy nyilatkozott a rádióban, hogy amíg tart ellene az eljárás, seholy sem lép fel.

F. K.

## Közéleti kávéház

### • DM-információ

Ma este 6 órakor Radnóti-estet rendeznek a Virágban, melyen a jövőre 100 éves Radnóti Miklós Gimnázium tájékoztatja az érdeklődőket a centenáriumi előkészületekről. Szívesen látjuk mindazokat, akik a Klauzál Gábor Főreál Gimnáziumban vagy a későbbi Főgimnáziumban végeztek, tanítottak.

Az est vendégei: Gál Béla igazgató és Tóth Ferenc tanár, valamint tanárok és diákok „a Radnótiból”. Beszélgetőtárs: Tráser László.

## Hangverseny

### • Tudósítónktól

Ma, hétfőn este fél 8-kor a Lauda leánykar ad válogatást normandiai hangversenykörútjának programjából a Szegedi Konzervatóriumban. A hangversenyen zongorán közreműködik Zsigmondné Pap Éva tanárnő, vezényel Rozgonyi Éva.

## Parlagfű, a magyar

Vége egy jó htr-épp ideje volt már –, megdöglött a szomszéd tehene is. Pollenfelhő árasztotta el az osztrák fővárost, trüszkölnék hát sógorék, és azt mondják: hapi! Az osztrákokkal persze jobban vagyunk, ám a parlagfű nem politikai növény, így megemlíthető, a nyugati szomszéd elébb arra gyanakodott, a nagy mennyiségű parlagfűpollent Magyarországról légtéréből sodorta hozzájuk a szél. Aztán kiderült, a jelzett időpontban mifőlöttünk részint derült, főleg pedig pollenmentes volt az ég.

Az osztrák allergológusok ebből – két tüszűszentes közepet –, arra következtettek: nagy mennyiségű parlagfű található, Wien várostól keletre, ám még bőven Ausztria területén. Ha most nacionalista lennék, azt mondanám – nagyon helyes; kellett nekik Burgenland! De nem vagyok, így nem mondom. Mindenesetre leírható, most megtapasztalják az osztrákok, mit terem már évtizedek óta a magyar ugar, mi immáron átterjedett a szomszédba. Parlagfűvet. Amely növény tudvalegőleg éppúgy Amerikából származik – az indiánok is Ázsiából jöttek, akár a magyarok, csak nem nyugatra, hanem a Bering-szoroson át keletre; rokonok vagyunk –, miképp a szegedi paprika, ami nélkül elképzelhetetlen az echte gulasch. (E terméket különben egyes vendéglősök sertésből állítják elő az ősi magyar étkekre vagyó kilföldiek számára [disznópaprikasch]; a sertéstáplálásra használt kukorica, krumpli pedig ugyancsak az Újvilágból származik). A krumplibogárral együtt.

Minden s mindenki magyar. A parlagfű, mint mondtuk, szintén – még ha Ausztriában van is.

F. Cs.

**csörög a PANNON GSM**  
Az élvevel.

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat az elmúlt héten ügyeletes újságrónkkal, V. Fekete Sándorral oszthatták meg, ezen a héten Újszászi Ilona várja hívásait. Munkatársunk munkanapokon 8 és 10 óra között, vasárnap pedig 14 és 15 óra között várja hívásukat a 06-20-432-663-as telefonszámon. Felhívjuk figyelmüket arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Elveszett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel 7 és 19 óra között a Sajtóházban.

**Trabant-piszkáló.** Rokkantanugdíjas olvasónk nem érti, miért mindig a Trabanton gúnyolódnak az újságrónk, akik nevétség tárgyává teszik az amúgy derekas szolgálatot tevő autót. Nem mindenki engedheti meg, hogy milliós kocsi vásároljon magának. Nem kívánom mentegetni a kollegáimat és magam, de az tény, ez a masina megjelene óta Trabant-vicek gyártására ingerelte az embereket, nyilván, nem véletlenül. „Macerálni” szeretetből is lehet.

**A szomszéd anyukája.** Az elmúlt héten több olyan hívás is érkezett a Csörögbe, amelyben a telefonáló a szomszédját igyekezett bemártani. A nyilvánosság útján kívánták világgá kürtölni, miszerint: X része-

ges disznó, veri a feleségét, a harcikutyája megösszesározza a lépcsőházat; Y állandóan bömbölte a magnót és tisztaszest rejteget a lakásában; Z úgazdag, nagyképu és pófeszkedik a nyugati kocsi-jában, tuti, hogy olajmaffiózó. A kérés pedig természetesen minden esetben az volt, hogy mindez az újságban jelenjen meg. Névvél és címmel. Na, nem a bejelentőével, hanem a „szomszédéval”. Jó lenne, ha belátnák azok, akik ilyen ügyben „csörögnek”, teljesen fölöslegesen pazarolják idejüket és pénzüket. Bizonyára ők sem örülnének, ha a szomszéd – a kölcsönös jó viszonyra tekintettel – hamarabb emelné fel a kagylót és annak a másnapi újságban nyoma lenne.